Az emel6re a kovetkezs forgatonyomatékok hatnak:

a) a megadott M,

b) az emel§ sulypontjaban (I/2) hato stlyerébél szarmazo M’ =12 - /2 (I az emels hossza),
c) az emel végén haté P er6bol szarmazo és M-mel ellentétes iranya P - [.
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Egyensily esetén
P-l1=1*~/2+ M,
P=1-~v/24 M/I.

P minimalis értékét keressik.

I. megoldds. P, mint [ fliggvénye egy egyenes és egy hiperbola Osszege. Ehhez teljesen hasonld, csupan az ordinata
irdnyaban eltolt az
y=1l-v/2+M/l—c

fiiggvény. Valasszuk meg c-t ugy, hogy érintse az [ tengelyt (abszcissza). Az érintési pont lesz a minimum. Ez agy
érhetd el, hogy az y = 0 feltétel mellett kapott

Iv/2+ M/l —c=0,
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v 2—2-142M =0

mésodfoki egyenlet diszkriminansat nullanak vessziik:

4c* = 8M~, c=+/2Mn.
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II. megoldds. A P = lv/2 + M/ kifejezés a kdvetkezs alakra hozhato:
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Ez a kifejezés hasonlit az y = = + — kifejezéshez. Atalakitva
x

1 241 2 _ 927 4+1)+2 —1)?
sl T _ (= r+l)+2e  (x )+222.
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A fenti kifejezés zardjelbe foglalt része nagyobb vagy egyenls, mint ketts. EgyenlGség akkor all fenn, ha x, azaz

Ebbél



és
Poin = V2M~.
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III. megoldds. Ha a P = lv/2 4+ M/l sszefiiggést I-re megoldjuk,
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akkor lathato, hogy a valés megoldas feltétele az, hogy a diszkriminans ne legyen negativ, amibél kovetkezik, hogy P
nem lehet kisebb, mint \/2M~.
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